

1月15日上午,刚过腊八,寒风吹得人恨不得把头都缩到衣服里。江苏省中西医结合医院16大会议室里一波一波的医务人员不约而同地卷起袖子,做了一件温暖人心的大事情,那就是献血。此次献血工作一经发起,全院党员干部职工积极响应,在各党支部踊跃报名。当天短短的2个小时,共有85名医务人员献血,总量达到18200毫升。

18200毫升! 挽袖献血大接力

7点30分左右,省血液中心的工作人员和我院预防保健科、工会、党办等工作人员就已经提前忙碌起来,打开空调,放好设备,迎接前来献血的医

护人员。参加献血的同志们也热情高涨,他们在省血液中心医务人员的主导下有序地填写登记、测血压、验血、检验合格者陆续采血。江苏省卫生健康委副主任、省中医药管理局局长朱岷,中医医政处处长石健峰恰逢来院指导工作,得知院里组织爱心献血,便和院长王佩娟、纪委书记徐健敏、副院长刘超,一同来到现场亲切看望献血职工。献血活动定于八点钟开始,但肾

科方立明主任早早就到了现场。他说:“科里时常出现病人需要输血的情况,如果大面积缺血,对这些病人是有极大帮助的。身为医生,献血也是治病救人。”采购中心主任金华兵在工作间隙也来到了献血现场,这是他的第8次献血。他熟练的把袖子拉上去微笑着说:“献血本身就是热爱生命的表现,只要身体允许,我会做到60岁!”今年新入职的检验科戴燕树97年出生,在学校里就开始献血。最近,他从

新闻上了解到年底血库资源比较紧张,就想着继续来献血为爱心接力。骨科刘培生马广成和他们不同,他是在现场报的名。这次是他第二次献血,他说患者需要血液来维持生命,而自己很年轻,捐献血液是很正常的。据健康拓展部韩晓明主任介绍,血液本身具有再生能力,根据个人身体情况献血200-400ML,对身体没什么影响。希望通过我们医护人员的身体力行,带动更多的市民积极参与献血。



省中西医结合医院预防保健科党办工会宣传办

CCU 一座生命的安全岛

是吸引患者前往,真切体会到传统医学的博大精深,感受中医就在我身边。

中医学流传几千年,更是有自己的一套诊疗体系,那就是常常提到的望、闻、问、切。

荣获“最强科室”面对患者的赞许,我们会心一笑,而对患者的不理解,我们耐心解释。这一角我们好好介绍自己,也让您待检查的患者小憩片刻。

各项中医操作小盘井然有序的摆放在操作室里,常见的中医操作也是做了招牌——介绍花茶、香囊、中医操作小盘、病区走道,一路设有各种简介栏,包括科室介绍、专科中西医结合特色护理以及健康宣教。我们为长期卧床的患者提供手指按摩器握力器,还教会他们手指操。

治疗室是护士日常工作的主要地方之一,所有物品分类、整齐的摆放,让一切井然有序的同时,也节约了工作人员的时间。

病房管理没有最好只有更好,欢迎大家与我们共同交流进步。(心血管科)

我院成功举行2019卫生应急演练活动



时光荏苒,繁忙而充实的2018年匆匆而过,为了总结过去,展望2019年,我院应急办于春节前,2019年2月2日下午,在16楼学术报告厅举行专题卫生应急演练活动,以检验应急队伍反应能力与协同作战处置能力。我院长王佩娟、副院长长出席观看了本次演练活动。共51名应急队员参加了此次演练,医务处副处长毕明远主持演练。

专业的点评。在案例“疑似腕骨骨折”的处置过程中,王佩娟院长针对包扎处理要领中背指区,获得现场热烈掌声!最后一个环节桌面推演,通过现场随机抽取队员提问的方式,重点考察各应急队员对于突发公共事件相关知识的掌握情况,共21道单选,7道多选,所抽队员基本上作出了正确的判断。

演练结束,谢林副院长总结讲话,首先对本次演练给予肯定,同时对我院应急基地2019年的工作提出了具体要求,第一要高度重视我院紧急医学救援水平,大力推进我院急救能力再上新台阶;第二要着重培养应急急救骨干,全方位提升队员综合素质;第三要严格按照要求,明确岗位职责,健全组织体系,强化能力建设,完善各项制度,落实基地建设的各项任务;第四为提高院前急救和应急急救能力,为“大”群众提供优质、高效的院前急救服务,积极努力推进三大中心(胸痛中心、卒中中心、创伤中心)及120急救分站建设,以完善我院基地功能,助力健康江苏高质量发展;第五要始终保持和发挥我院中医药特色优势,切实提高突发事件群体性伤病员的紧急医学救援能力。

我院系省级中医综合类紧急医学救援基地,同时拥有江苏省国家中医应急医疗队。一直以来,我院承担着大量紧急医学救援任务,在应对各类突发公共事件,切实维护人民生命安全和健康方面发挥了积极作用。基地各队员更以准备不懈的精神状态,迎接各种挑战,践行使命!

综合急救和专项操作中,模拟心脏骤停、颈椎受损、腕部骨折三个场景,三个救援小组开展施救。专家组成员急诊科主任倪海滨、麻醉科胡庆洪主任、骨科科主任王庚启、贾晋辉、护理部主任刘晓蓉等均给予了

应急处置,专项操作、桌面推演。随着当天16:00我院应急办发出指令:“发生突发事件,请各紧急医学救援队员迅速至16楼学术报告厅集结待命!”,应急响应启动,我院江苏省国家中医应急医疗队队员、江苏省中医综合类紧急医学救援基地队员及院紧急医学救援骨干人才共51人迅速赶往现场。

演练结束后,谢林副院长总结讲话,首先对本次演练给予肯定,同时对我院应急基地2019年的工作提出了具体要求,第一要高度重视我院紧急医学救援水平,大力推进我院急救能力再上新台阶;第二要着重培养应急急救骨干,全方位提升队员综合素质;第三要严格按照要求,明确岗位职责,健全组织体系,强化能力建设,完善各项制度,落实基地建设的各项任务;第四为提高院前急救和应急急救能力,为“大”群众提供优质、高效的院前急救服务,积极努力推进三大中心(胸痛中心、卒中中心、创伤中心)及120急救分站建设,以完善我院基地功能,助力健康江苏高质量发展;第五要始终保持和发挥我院中医药特色优势,切实提高突发事件群体性伤病员的紧急医学救援能力。

我系省级中医综合类紧急医学救援基地,同时拥有江苏省国家中医应急医疗队。一直以来,我院承担着大量紧急医学救援任务,在应对各类突发公共事件,切实维护人民生命安全和健康方面发挥了积极作用。基地各队员更以准备不懈的精神状态,迎接各种挑战,践行使命!

综合急救和专项操作中,模拟心脏骤停、颈椎受损、腕部骨折三个场景,三个救援小组开展施救。专家组成员急诊科主任倪海滨、麻醉科胡庆洪主任、骨科科主任王庚启、贾晋辉、护理部主任刘晓蓉等均给予了

应急处置,专项操作、桌面推演。随着当天16:00我院应急办发出指令:“发生突发事件,请各紧急医学救援队员迅速至16楼学术报告厅集结待命!”,应急响应启动,我院江苏省国家中医应急医疗队队员、江苏省中医综合类紧急医学救援基地队员及院紧急医学救援骨干人才共51人迅速赶往现场。

演练结束后,谢林副院长总结讲话,首先对本次演练给予肯定,同时对我院应急基地2019年的工作提出了具体要求,第一要高度重视我院紧急医学救援水平,大力推进我院急救能力再上新台阶;第二要着重培养应急急救骨干,全方位提升队员综合素质;第三要严格按照要求,明确岗位职责,健全组织体系,强化能力建设,完善各项制度,落实基地建设的各项任务;第四为提高院前急救和应急急救能力,为“大”群众提供优质、高效的院前急救服务,积极努力推进三大中心(胸痛中心、卒中中心、创伤中心)及120急救分站建设,以完善我院基地功能,助力健康江苏高质量发展;第五要始终保持和发挥我院中医药特色优势,切实提高突发事件群体性伤病员的紧急医学救援能力。

我系省级中医综合类紧急医学救援基地,同时拥有江苏省国家中医应急医疗队。一直以来,我院承担着大量紧急医学救援任务,在应对各类突发公共事件,切实维护人民生命安全和健康方面发挥了积极作用。基地各队员更以准备不懈的精神状态,迎接各种挑战,践行使命!

我院多项科研竞争力指标位居全国前十

2019年1月2日,中国中医科学院中医药信息研究所发布了《中医药高等院校与研究所科研成果产出统计分析报告》,本报告以2013-2017年,至少包括了23所中医药高等院校和30家省级科研院所发表的科技论文、授权的发明专利,以及发布的标准等为数据基础,进行统计与分析。其中,我

院的影响力排名分别为“高影响力SCI论文较多的机构”第10名、“SCI论文总被引较多的机构”第10名、“SCI国际合作论文较多的机构”第7名,以及“授权发明专利与标准发布较多的机构”第6名,主要指标媲美多所中医药高校,同时也是为唯一上榜的省级科研院所。

当春节遇到流感 我们“奋力迎战”

为了能够再多接诊一位患者,江苏省中西医结合医院急诊科的每一位医护人员自发开启高运转状态。倪海滨主任、张晓霞主任每天七点就到医院;护士胡晓霜在关节腔积液术后病假期间依然主动申请来上班;护士陆慧慧怀孕已经38周,即将要临盆却一直陪着急诊团队共同应对不断涌入的“流感大军”,她笑着对肚子里的宝宝说,要陪着妈妈一起面对,坚持到最后一刻。



输液接待处

呼吸科已经连续近一个月每天门诊人次达到250人,病区55张病床连续爆满。如此巨大的工作量,使得呼吸科医护人员深感压力,有不少同事们累倒了。门诊输液科室的唐爱俊老师也不小心感染了肺炎住院治疗,但其他同事很快加班加点。科主任张业清也在群里给大家打气加油。

儿科诊室、候诊大厅、输液室甚至电梯四周的座椅都是流感患儿及焦虑的家长,儿科陷入一片繁忙之中。周志宏主任从早上七点就开始接诊患儿,一直到下午三点才匆忙吃饭。主任医师阮为勇、屠静芳、王宇军,病房的苏健副主任医师、医务处的毕明远副主任医师,在繁忙之余也积极投入到门诊的前沿线。由于与流感患儿接触密切,丁鑫主医师接连几天发烧、头晕,吃了

退烧药继续上急诊夜班。马圆圆住院医师,在自己家孩子生病住院的情况下,一直在门诊急诊为患儿看病。流感期间,所有门诊急诊生都主动放弃了午休,晚上也继续加班。

日前,老年科有34位的患者,29位为肺部感染患者,其中有9位患者被心电监护,6位患者病情危重,3位患者借助呼吸机辅助通气。这样的工作强度下,每位医生护士24小时待命,就连带病工作也已是无奈常态。1月29日晚,护士陈绿珠由于身体不适,病毒入侵,交接班时突然晕倒在地。缪卫红主任带领护士长对其进行了及时抢救。苏醒后,小陈反倒觉得给大家添麻烦了,非常不好意思。

2月4日大年初三同日立春,愿美好的春天将流感快赶走!(宣传办)

2月4日大年初三同日立春,愿美好的春天将流感快赶走!(宣传办)

手中做成一只一只可爱小猪。“太别致了!今年我就用这条小猪毛巾洗脸了!”拿到用心制作温暖实用的新年礼物,病友和他们的家属都啧啧称赞。年三十到年初二期间门诊不开放,急诊医护人员应接源源不断就诊的人群。2月4日上午八点,急诊抢救室五张床位全部满员,诊室内也是人头攒动。检验科、超声科、放射科、药学部、财务科的急诊窗口也都饱满应接,跟进临床服务。

南院区各位主任年三十也赶往溧水查房结束后才回家过年,还有食堂大厨、保洁师傅、保安大叔——为了您的健康,省中西医结合人一起努力!(宣传办)

您放假,我值班,妥妥的

挂灯笼、贴春联、送福到,红红火火迎新年!在门诊、在病房、在医院的每个角落,都能闻到“年”的味道。

心血管科医护人员年三十早上忙着给大家包饺子,还送到床前,把健康祝福带给他们!“真没想到,在医院还有医生护士和我们一起吃饺子啦!”病人开心的说。

年三十一一大早,肿瘤科医护人员捧着用毛巾做成的祝福小猪,来到留守病友病房,为她们送上节日的问候,祝大家新春快乐,早日康复!早在小年那天中午休息,肿瘤科的护士们就在办公室忙起来了,折一下,再翻一下,最后打个蝴蝶结绳,不一会红配黄喜洋洋的四方毛巾,就在她们

地球不爆炸,医护人员不休息,就算是爆炸了,医护人员还要抢救受伤的。”这个春节假期,江苏省中西医结合医院值班人员依然5+2,白+黑。就是在这么繁忙的工作压力下,很多科室为了让不能出院回家过年的病友感受节日气氛,动手动脑营造浓浓的年味。

医患互动年味浓浓

喜报:我院李松林研究员荣获2018年度江苏省药学会中药质量专委会学术成就奖

近日,在江苏省药学会中药质量专业委员会年会上,我院中药质量和代谢组研究室主任李松林研究员荣获“2018年度江苏省药学会中药质量专委会学术成就奖”。

长期以来,李松林研发团队始终秉持踏实严谨的科研作风,开展中药药效物质、质量控制和健康产品的创新研究与转化应用。构建了较完备的中药创新研究指标和方法存在假阴性以及不能客观反映药材内在质量等不足,研制出了以硫磺特征成分为指标的硫磺中药专属性格控技术体系,并率先应用于法定标准《江苏省中药饮片炮制规

范》(2019年版)有关品种标准的制定,为保障我省乃至全国人民安全有效用药提供了技术支撑,也为其他省份乃至国家相关标准的制定或修订提供了范例。研究成果“硫磺中药专属性格控技术体系研究与应用”获得2018年江苏分析测试科学技术奖一等奖。此外,团队主持研究并成功实施技术转让的创新中药“肠康颗粒”于2018年顺利通过国家新药审评中心的技术评审,“药物临床试验批件”,在国家新药创制的征程上又向前迈进了关键的一步。(中药质量和代谢组)

凝心聚力,共谋发展

——我院召开2018年度民主党派新春座谈会

为了更好地发挥民主党派在单位建设发展过程中作用,在新春佳节即将来临之际,1月31日下午,院党委邀请我院民主党派欢聚一堂,凝心聚力共谋单位发展大计。会议由院党委委员、副院长谢林主持,院党委书记、综合部部长方志军、群工部部长陈小芳参加了会议。

座谈会上谢林副院长首先向大家介绍了单位2018年度主



凝心聚力 共谋发展

要工作情况,重点回顾了重大项目稳步推进,科研工作新的跨越,医疗服务的持续改进,党建和全面从严治党等方面所做的工作。

与会人员畅所欲言,气氛热烈,各位民主党派代表积极为单位建设发展献言建策,就科研管理、医疗服务、人才培养、后勤保障等方面提出了许多宝贵的意见和建议。

在认真听取了各位代表的发言,谢林副院长代表院党委表示,会后将对所有的意见、建议进行整理、归纳和落实,并希望各位民主党派人士能够一如既往地为单位建设发展贡献力量。(党办 纪检监察室)

要工作情况,重点回顾了重大项目稳步推进,科研工作新的跨越,医疗服务的持续改进,党建和全面从严治党等方面所做的工作。

与会人员畅所欲言,气氛热烈,各位民主党派代表积极为单位建设发展献言建策,就科研管理、医疗服务、人才培养、后勤保障等方面提出了许多宝贵的意见和建议。

座谈会上谢林副院长首先向大家介绍了单位2018年度主

加强作风建设,营造风清气正节日氛围

2019年元旦、春节期间,为贯彻落实全面从严治党、加强作风建设的严格要求,坚持不懈纠正“四风”和腐败问题,确保节日期间风清气正,根据驻院纪检监察组的部署,我院党委领导班子高度重视,多措并举,切实加强节日期间作风建设。

一是加强舆论引导。通过电子屏、宣传栏、微信群、院周会、党团之家公众号、院报廉政专栏、节日廉

政短信等载体和手段广泛宣传。二是加强纪律教育。院党委中心组带头,各党支部认真学习《中央纪委公开曝光6起违反中央八项规定精神典型问题》、驻院纪检监察组的《关于加强2019年元旦春节期间作风建设的通知》和电话通知稿主要精神。同时,进一步用好用足通报曝光的反面典型案例,以院周会形式,集中收听典型案例汇编(一)、江

苏通报五起违反中央八项规定精神的典型问题,警示全体党员干部,筑牢纪律的篱笆,坚决抵制歪风邪气,守住“底线”、不触“红线”。三是加强监督检查。进一步强化执纪问责和监督检查,认真落实“一岗双责”要求。节日期间通过“支部书记微信群”每日报告有无“四风”问题,安排专人值守,畅通投诉举报渠道。(党办 纪检监察室)

苏通报五起违反中央八项规定精神的典型问题,警示全体党员干部,筑牢纪律的篱笆,坚决抵制歪风邪气,守住“底线”、不触“红线”。三是加强监督检查。